## ANGUS BREED VERIFICATION PTY.

Level 2, Suite 1A 802 Pacific Highway Gordon NSW 2072 T - 02 9844 5426 F - 0285833154

ABN 39 103 381 844



12th May 2016

Rangers Valley Cattle Station Pty Ltd PO Box 63 Glen Innes NSW 2370

## **BLACK ANGUS BREED VERIFICATION STATEMENT** Statement Period: 12th May 2016 - 12th August 2016

This statement verifies that cattle processed at establishment number 0243 processed for Rangers Valley are of 100% Angus parentage. That is, where all cattle processed have evidence in support of Sire – Angus, Dam – Angus as the case may be.

We, Angus Breed Verification Pty Ltd independently verify that the breed claim made by Establishment 0243, where the sire is Angus and the dam is Angus, is both true and correct.

In order to verify the breed claim, the following has been conducted;

- 1. Full program benchmark verification against standard owned by Certified Angus Group Pty Ltd licensed to Angus Breed Verification Pty Ltd has been performed
- 2. Implementation of Standard within on plant standard operating procedures in order for plant to adhere to program requirements
- 3. Staff training undertaken in order to ensure all key areas of critical control are understood and managed
- 4. Vendor Declaration for breed is correctly identified
- 5. Phenotypic verification has taken place
- 6. Underpinned by Zoetis DNA sampling for breed7. Whole system monitoring is undertaken
- 8. Establishment 0243 is subject to full program quarterly audits

Yours Faithfully,

Alison Schofield

Supply Relationships Manager Certified Angus Group Pty Ltd

Yours Faithfully,

Kate Brabin Chief Executive Officer Certified Angus Group Pty Ltd

Angus Breed Verification Pty Ltd

